







Genik knjig,

katere se dobe v zalogi

"GLAS SVOBODE"

2020 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

CANKARJEVI SPISI:

Table listing Cankar's works including 'Gospa Judit', 'Hiša Marije Pomočnice', 'Hlapec Jernej', etc.

KERSNIKOVI SPISI:

Table listing Kersnik's works including 'Cyklamen I. snopič', 'Agltator, II. snopič', etc.

TRDINATOVI SPISI:

Table listing Trdinato's works including 'Bahovi huzarji', 'Bajke in povesti, I. zvezek', etc.

JURČIČEVI SPISI:

Table listing Jurčič's works including 'VII. zv.: Lepa Vida; Ivan Brazem Tatenbah', etc.

KNEZOVA KNJIŽICA:

Table listing Knez's works including 'Zabavni in poučni spisi', 'I. zv.: Anton Knezov životopis', etc.

TAVČARJEVE POVESTI:

Table listing Tavčar's works including 'I. zv.: Ivan Slavej; Antonio Glednjevič', etc.

SIENKIEWICZOVI SPISI:

Table listing Sienkiewicz's works including 'Brez dogme', 'Križarji v 4 delih', etc.

STRITARJEVI SPISI:

Table listing Stritar's works including 'Jagode', 'Lešniki', 'Pod lipo', etc.

TOLSTOJEVI SPISI:

Table listing Tolstoj's works including 'Ana Karanina', 'Kazaki', 'Rodbinska sreča', etc.

VENEC SLOVANSKIH POVESTI:

Table listing Venec's works including 'Slovanske povesti zbrane od najboljših slovenskih pisateljev', etc.

ZABAVNA KNJIŽNICA:

Table listing Zabu's works including '13. zv.: Za staro pravdo', '14. zv.: Sami med seboj', etc.

LJUDSKA KNJIŽNICA:

Table listing Lud's works including '1. zv.: Teharski plemiči', '2. zv.: Zadnji grof celjski', etc.

Table listing various other works and translations including 'Duha', '3. zv.: Vojna leta 2000', etc.

RAZNI DRUGI SPISI IN PREVODI:

Large table listing various other books and translations including 'Andrejčkov Jože 8 zvez. skupaj', 'Avstrijski junaki', etc.

"Glas Svobode"

Published by M. V. KONDA & CO. 2020 Blue Island Ave., Chicago, Illinois.

Subscription \$2.00 per year. Advertisements on agreement.

Prvi svobodomiselní list za slovenski narod v Ameriki.

GLAS SVOBODE CHICAGO, ILL.

At the premises of the publisher...

JOK IN ŠKRIPANJE S ZOBLMI.

Žalostna poročila smo prejeli: westmorelandski premogarski štrajk je na celi črti za štrajkarje zgubljen.

Razredni boj divja danes bolj ko kedaj poprej. Današnji ljudje čitajo kaj radi zgodovino Egiptčanov, Grkov in Rimljanov, za zgodovino sedanjega časa pa ni majo smisla.

Vse se godi pred našimi očmi, pa mi vendar tega nočemo pripoznati. Živi še stotisoče delavcev, ki jim je beseda socializem, delavske zahteve, razredni boj, militarizem itd., itd., le fraze.

Kaj je štrajkarjem za početi? Zaupnik nam poroča, da se ne vrnejo na delo temveč bodo še štrajkali in sicer na svojo roko, to pomeni, da upajo, da jih zavedno delavstvo ne bo zapustilo.

Žene westmorelandske jokajo s svojimi gladnimi otročiči — možje štrajkarji stiskajo pesti in škripajo s zobmi!

IZ STARE DOMOVINE. (Izvirno poročilo.) Nič prav dobrega nimam poročati iz stare domovine. Spomlad je lepo začela, ali aprila meseca je začelo deževati in deževalo je z kratkimi prenehljaji do 16. rožnika.

Tako pa nemore in nesme več ostati! Delavci so se začeli izobraževati, učiti; delavci danes vedo, da njim gre sad njihovega truda, da je današnji sistem ravbarski in krivičen.

biti ali pa štrajkati! Nič zakonov za delavce — zakoni samo za tiste, ki imajo zlato!

Tako torej danes stoji delavstvo kot mal otrok pred velikimi rablji. Ne zaveda se ne svojih pravic, ne svojega pomena, ne gospodarske in ne politične tje. Milione delavcev še danes živijo v en dan, samo da se "žive pošteno", in da umrejo pošteno in v strahu božjem.

Danes, ko se trustjani in kapitalisti in cesarji in kralji in papeži in prezidenti republik vežejo in poljubljajo med seboj — se še delavci ne ganejo. Vsi so proti njim, vsi tisti, ki na tem svetu "kaj veljajo", delavci pa vseeno nočejo iti skupaj v svojo delavsko organizacijo, delavci ne spoznajo časa v katerem žive, ne uvidevajo, da so ravno sedaj poklicani, da stopijo solidarno na površje in zakriče: Do tujci smo se pustili izrabljati, goljufati, ravnati in obešati — sedaj od danes naprej pa nas ne boste več! Mera je polna; tudi mi vemo ločiti naše od nenašega, in pravo od nepravega! Pravica naj velja tudi za nas!!

Črne zastave bi morali danes delavci razobesiti raz svojih stanovanj. Črne zastave! Miška je premagala slepega slona. Westmoreland je padel!! Poročila ki prihajajo v naše uredništvo so žalostna, tako v dušo pretresujoča, da nas davi v grlu.

15 mesecev so združeni štrajkarji gojili zavest in tajno upanje, da pride ura rešitve, da zaplapola zastave zmage — sedaj pa tako razočaranje.

Petnajst mesecev boja, stradanja in polno blažilnega upa, potem pa tako žalosten grob... Da, grobovi tulijo.

Kaj je štrajkarjem za početi? Zaupnik nam poroča, da se ne vrnejo na delo temveč bodo še štrajkali in sicer na svojo roko, to pomeni, da upajo, da jih zavedno delavstvo ne bo zapustilo.

Žene westmorelandske jokajo s svojimi gladnimi otročiči — možje štrajkarji stiskajo pesti in škripajo s zobmi!

Jok in škripanje s zobmi vlada danes v Westmorelandu. Na pomaganje!

drago meso in drugi, kar kmet prodaja. Ni tedaj dosti dobička za kmeta, ako je na kmetiji vse drago. Draginja je pa tudi za to, ker zdajšnje v državi vladajoče stranke ne pripuščajo, da bi se meje za tujo živino odprle.

Posestniki velikih posestev imajo koristi od te zatvoritve in kat. duhovnik jim pomaga, oba pa imata velik upliv na našega starega vladarja, prihodnji naš vladar pa je velik čestilec kat. duhovnika. V austr. Cislitvaniji pa je cesar vse, nač bivši državni zbor ni pomagal dosti več, kakor državni zbor, Duma v temni Rusiji. In tako je drago meso v Avstriji. Ako se obrne letina na dobro, bomo draginjo ložje prenašali. Najhušje je za naše ljudi, da nimajo vina. Kar so lani preveč pili, letos manj. Vino je drago. Ponarejeno vino pijejo in špirit z vodo namešan (geruš), kar seveda ni zdravo. Delavcev na kmetiji manjka, v košnji se to največ pozna. Nesreča pa tudi ne miruje. V novomeškem okraju v Gorjancih ležeča velika vas Gaberje nad Prusnicam je bila nesrečna, pogorelo je dne 24. — 6. 40 hiš z gospodarskimi posoljji. Oni dan je viharno morje v Trstu napravilo veliko škodo.

Imeli smo 13. junija letos volitev v državni zbor, to je skupšina onih, katere ljudstvo izvoli, da dajejo postavte za vso austr. polovico države, ima potem cesar potrditi. Ti državni poslanci tudi ministerstvom dovoljajo, kake davke in koliko smejo iz ljudstev jemati davko. Včasih tega zbora ni bilo, ljudstvo ni smelo nič govoriti, imelo je le delati. V prejšnjih časih so bili deželni zbori, v katerih so graščaki, duhovniki in pozneje tudi z njimi meščani dajali postavte, kako se imajo oskrbovati potrebe posameznih manjših kronovin, dežel. Državni zbor smo dobili vsled francoskih revolucij leta 1789—1830 in tudi naše v Avstriji leta 1848. Dobili smo, kar se pravi: ustava, to je dosegli, da ne vlada samo cesar in njegovi ministri, ampak tudi ljudstvo po njenih poslancih. Ako se pomisli, kako pred letom 1848. kmet-delavec ni nista smela črhiniti, ampak le delati za gospoda, je pridobitev ustave, to je sovlade ljudstev s cesarjem po državnem zboru velika pridobitev, ako so mase ljudstev, kmet in delavec pametni in volijo, ko se jim da pravica voliti poslance, take poslance, ki ne pomagajo istim do sovlade, ki živijo iz prebitkov kmetije, iz večjih vrednot iste in iz dela drugih delavcev, ne da bi kmetom za nje kaj prida v zameno dajali, ampak take poslance, ki morajo in hočejo pomagati kmetu in delavcu. V naši Avstriji je leta 1848 meščan pomagal nazaj potisniti samovlado cesarjev, odpraviti je tu di pomagal pri tem, da se je kmet rešil grajske tlake in desetka duhovščine. Stari ljudje še vejo, kaj je bila tlaka in desetina. Mlajši že ne več. Kmeti so morali delati grajski gospodi po tri — štiri dni v tednu, morali so dati v službo svoje fante, dekleta v grad, ako se je zahtevalo. Za se so smeli še le delati po storjenem delu na grajski zemlji. Za to je graščak dajal kralju nekaj davkov in mu pomagal s svojimi v orožju vajenimi hlapec-vojaki. Graščak je bil gospodar kmeta v vseh ozirih. — Knesko ženstvo je bilo razpostavljeno tej gospodi, — kakor je ista hotela. Desetek so odraževali od prireje živine duhovniku. Škofi, samostani so pa imeli tudi svoja velikanska posestva, katera so obdelovali za-nje kmeti-tlakarji. Duhovniki niso nikdar bili v zadregi, da iznajdejo kak nov davek, kakor sedaj ne finančni ministri zdajšnjih vlad. Od plenic, v katero se zavije dete pri rojstvu do žebnja, s katerim zabijejo krsto za odraslega, je v evropski državi in posebno v Avstriji vse zadačeno. —

Tlake — desetine smo se znebili, ali vladajo nas v Avstriji še vedno isti, kakor prej: posestniki veleposelstev, duhovniki, prišli so že zraven državnih uradnikov in državni vojaki kot pomočniki vladajoče grajske in duhovniške gospode in bogatih meščanov fabrikantov. Pravijo, da skrbijo leti za dušo in za telo kmeta, delavca. Duhovnik pravi, da se mora on umešavati v posvetne stvari, da pripravja vse tako na zemlji, da so duše ložje zveličane, ko zapustijo telesa in svet, duhovnik

hoče sedeti v prvem nadstropju vladne hiše, da nadzoruje druge sovladarje, da mu ti ne odzamejo kak dober kos, mu ne krajšajo njegovih dohodkov, njegove nadvlade nad pobožno maso. Kdo vlada, daje take postavte, da so njemu v korist. Duhovnik skrbi za to, da je njegova kašta in klet vedno polna in zamorejo njegove služkinje na lahek način služiti v postelji lon — meždo. In grajska gospoda, ki še ima v Avstriji veliko tisoč oralov kmetijskega sveta, ki seveda dobra prijateljica duhovnikov, da isti pomagajo ubraniti, da masa ne zahteva in izvrši, da naj isti lastijo kmetijski svet, ki ga tudi obdelujejo in masa ne zahteva, da se razdeli ves grajski kmetijski svet in oni svet, ki ga lastiti katoliška in druge cerkve. In tega je v Avstriji še veliko tisoč oralov. Ta dva vladarja iz časov tlake in desetine sta v Avstriji še ostala v vladni hiši, ko se je odpravilo gospodarstvo tlake in desetine. Mesto prejšnjih udobnosti in koristi, pridobila sta dva po državnih vladah druge nove, nekaj starih pa je ostalo. Ta dva jetničarja še nadzorujeta mase kmeta in delavca, dasi bi imela ta dva po ustavi, deželnih zborih, po drž. zboru sredstva, da potisneta te paznike v stran in stopita iz ječe na prosto, oziroma si urejajeta gospodarstvo in vlado ljudstev tako, kakor njim ugaja, njim, ki stvarjata vsa bogastva sveta. Je res nekaj čudnega to, da vlada malo število ljudi milijarde kmetске, delavske mase in to malo število gospoduje, da je zakone, po katerih ima kmet in delavec delati, gospodariti, živeti, davke plačevati, to je, to malo število predpisuje, kako se imajo izdrževati bogato to malo število, ki si dajejo ime rediteljev, vladarjev in kakor uči duhovnik vseh vrstev, so poklicani od samega boga, ki je baje tako svet uredil, da morajo biti vladajoči in vladani, gospodujoči in trpeči, delujoči za druge. Pride pa to iz tega, ker masa kmeta nima časa premišljati o tem, kako bi si uredila drugače oskrbstvo družbe in ker vsaki čut na njo tako upliva, da vedno veruje, da bog tako hoče, kakor je, ker je to umovanje že podedovano, ki prehaja od roda na rod. — Kmet je trdno prepričan, da nima nič govoriti, ampak le plačevati. — Le počasi se razvija drugo naziranje, počasi prihaja tudi ljudem v masah kmetov in delavcev na misel, da so pravzaprav oni kot večina gospodarstva vsega. Masa kmeta in delavca se naj le kratek čas izdržuje dela in gospodarstvo vsega sveta miruje, ne more naprej. Tisočletja traja to ustajanje kmetijskih delavskih mas. Ali dogaja se, ljudstvo le ni več otrok, s katerim se ravnati more poljubno. — Včasih je masa kmetov-delavcev otrok, včasih pa pameten mož, — ki vidi, da so tudi vojaki, uradniki po večjem njegovi sinovi in da duhovnik večkrat verstvo uporablja za to, da sebi zdržuje v vladni hiši dober prostor in stem dobro življenje. Včasih se spominja kmet, da je že slišal starejše može govoriti, ki so djali, da je vse goljufija na svetu in da je bil tisti, ki boga prodaja, z bogom ljudstvo pana, vedno neresničen človek, ali on le voli za poslance tiste, ki mu jih veleva njegov duhovnik.

Konec prihodnjič.

Na prodaj!

Elegantna gostilna na fino situiranem prostoru v mestu Kenosha, Wisconsin. Zraven obširen veselični vrt in plesna dvorana, in dvojni tir za kegljanje. Električna razsvetljava. Z eno besedo, velikanski promet. Proda se za pošteno ceno radi tega, ker je imejitelj kupil na drugem koncu mesta svoje novo poslopje.

Za pojasnila vprašajte upravitelja Glas Svobode, 2020 Blue Island ave., Chicago, Ill.

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!

Na prodaj!





## RAZNO IN DRUGO

48.000 žrtev alkoholizma. Po izveščju tajnega zdravstvenega svetnika dr. Leubucherja v Meiningenu na Nemškem je 48.000 slaboumnih otrok, katerih slaboumnosti je kriv alkoholizem roditeljev. Teh 48.000 slaboumnih otrok, ki jim je alkohol odvzel duševne zmožnosti, tvori 48% skupnega števila siromašnih otrok.

Zasačen Don Juan. Na Poljanski cesti v Ljubljani živi tiho in sama zase žena, ki se bliža jeseni življenja. Moža ima v Ameriki, sama pa si je slajšala in krajšala čas z oženjenim Gorenjcem. Ampak to blaženo razmerje ni ostalo dolgo prikrito bistrim očem njegove žene, ki je sklenila maščevanje. Ko se je mož zopet po "važnih opravkih" z vlakom odpeljal v Ljubljano, ni leno držala križem rok. Zapregla je voz, vzela je prijateljico seboj — pa hajdi na lov za brezvestnim možem. Dospela je še pred možem v Ljubljano. Brž je bil narejen ves bojni načrt: prijateljico je postavila na stražo v eno vežo, sama je stopila v drugo vežo, tako da sta imeli od obeh strani zastraženo stanovanje zapeljivke. Ni še dolgo prežala na svoj plen, ko se prikrade nič hudega sluteci mož in smukne v hišo svoje ljubezni. Ampak mož obrača, žena pa obrne. Užaljena in varana žena skoči za njim in ga začne karati — z dežnikom po glavi. Mož se je skušal izmuzati iz teh neprijetnih klešč, ampak žena ni odnehala in plohe očitkov in udarcev ni bilo zlepa konec. Navsezadnje je vendar odnesel pete in se skril v veži sosednje hiše. Da je tudi zapeljivka prejela svoj honorar, je odveč omenjati. Ko je tako zadostila svoji maščevalnosti, je zmagoslavno zasedla voz in se s prijateljico odpeljala domov.

Slovanske občine v apeninskih gorah v Italiji. V visokih Apeninih v srcu Italije so tri občine, katerih prebivalstvo govori jezik slovanski. Te tri občine se imenujejo Schiavi d' Abruzzo, San Felice in Monte Mitro. Ime Schiavi d' Abruzzo se samo kaže, da je prebivalstvo tega kraja slovansko. Občina San Felice se v razliko od ostalih vasi enakega imena imenuje od sosednega italijanskega prebivalstva "San Felice Slavo". Vse imenovane tri vasi leže vzhodno od Rima. Prebivalstvo v teh občinah govori nekoliko slovansko-italijanske mešanice, v kateri pa prevladuje še slovanski živelj. Ostanki nekdanjega slovanskega prebivalstva se nahajajo še v bližini samostana Monte Cassino med Rimom in Napoljem. Kdaj so se Slovani naselili v onih treh občinah, se ne more dognati. Čisto gotovo je, da so se naselili že v prastarih časih. Domneva se, da so Slovani prišli v te kraje že v času rimskih cesarjev. Nekateri znanstveniki so mnenja, da je Slovanen aselil v teh krajih ali cesar Belizar ali pa Narses, kakaj zgodovinar Prokopij piše, da sta ta dva cesarja za časa svojega vladanja naselila mnogo Slovanov v Italiji. Nekateri znanstveniki so celo mnenja, da je bil cesar Belizar sam Slovan in da njegovo ime Belizar ni ničesar drugega kakor slovanski besedi "beli car".

Varčni patriotizem. V Španiji ve vsak otrok, da kralj Alfonz ne obleče nikdar rokavice — niti ne pri velikih sprejemih v Madridu. Zato se je kralj silno začudil, ko je zadnjič videl v Saragossi na neki sliki naslikanega sebe — z rokavicami na rokah. In zahteval je pojasnila. Mestni očetje v Saragossi so namreč jako varčni. Ko je nastopil vlado sedanji kralj je bilo treba seveda za mestno dvorano napraviti njegovo sliko. In varčni mestni očetje so kar kratkoma vzeli sliko prejšnjega kralja Alfonza XII., poklicali so slikarja in so mu naročili, naj stari sliki naslika glavo novega kralja Alfonza XIII. Pozabili pa so pri tem samo na eno stvar: stari kralj je nosil rokavice — mladi pa jih ne nosi nikdar. In tako imajo v Saragossi sliko kralja Alfonza XIII. z rokavicami.

Dezertiral, da umori zapeljivca. Kakor poročajo iz Sarajeva, je izvedel neki mlad fant, ki je moral na orožno vajo, da mu je

žena nezvesta. Pobegnil je od vajakov in se vrnil v domačo vas, da umori zapeljivca svoje žene. Res ga je dobil pri svoji ženi in ga zabodel z bajonetom. Tudi svojega brata, ki mu je bil sledil, da prepreči umor, je zabodel z bajonetom, ker je mislil, da je pomagatelj zapeljivca.

Tragikomična tatinska zgodba. V Črnem lesu na Nemškem je obdolžil sosed sosedu, da mu je ukradel nekaj mernikov ovsu. Hišna preiskava, ki sta jo napravila orožniški stražmojster in župan v obdolženčevi bajti, je ostala brezvspešna; pač pa je osumljenec v hiši začel rentati in je kričal na vse grlo, da naj mu preiskovalca vrmeta ugrabljeno čast. Da podeli svoji zahtevi nekaj povdarka, je udaril s pestjo po mizi, do so se stresle stene — leseni strop, iz spraj pa se je usulo na mizo nekaj ovsenega zrnja. Orožnik in župan sta se podala pod streho, odkrila deske in našla — ukradeni oves.

Najstarejša žena na Kranjskem. Malokomu bo znano, da živi najstarejša žena na Kranjskem v kočevskem okraju. Piše se Marija Wiedewohl in je bila rojena leta 1805, je torej stara celih 106 let. Bila je petkrat omožena, zadnjikrat pred 4 leti, in sicer s sedaj 71 let starim Wiedewohlom. Žena izvršuje danes gostilničarsko obrt in je še vedno trdna in zdrava, tako da bo učakala še marsikatero pomlad.

Tisk brez tiskarskega črnila je izumil neki angleški inženir. Pri električnih eksperimentih je slučajno pritisnil neki kovani denar, ki je padel na mizo in se strkljal proč, na vlažen papir, ki je imel kovinasto podlago in istočasno na ne izolirani električni tok. V svoje veliko začudenje je zapazil na papirju odtisek denarja. To opazovanje je zasledoval in sedaj je zgradil stroj, ki rabi samo suh, s kemikalijami impregniran papir. Tiskarskega črnila pri tem tisku sploh ne rabi. Stavek se črno odtisne na impregniranim papirju, ker papir teče preko kovinske podlage in gre istočasno električni tok skozi stavek. Po različni kakovosti in vrsti kovine, ki služi za podlago in po različnosti impregniranja, se lahko tiskajo vse barve mavrice, da, mogoče je tiskati podobe v barvah tako, da se od dobrih fotografij ne razlikujejo.

Žalostna statistika. V eni zadnjih sej francoske medicinske akademije v Parizu je objavil profesor Chatemez zanimive podatke o širjenju kolere leta 1910. — Gnezdo kolere je bila Rusija, kjer je obolelo na tej bolezni 281.259 ljudi, a umrlo 131.433. Najbolj je kolera razsajala v južni Rusiji, v pokrajina ob Črnem morju, odkoder so jo mornarji zanesli po Donavi na Rumunsko, v Srbijo in Avstro-Ogersko. V teh državah se je kolera pojavila posamezno ter je bilo okoli 300 slučajev, med temi polovico smrtnih. V večji meri je kolera razsajala v južni Italiji, kjer se je najprej pojavila v Apuliji. V Neapolju in okolici je obolelo na kolero 1700 ljudi, od katerih jih je umrlo 758. Chatemez je mnenja, da so v teh krajih ali kali grozne bolezni še ostale ter da bo kolera v poletju zopet izbruhnila. Na Turškem je kolera grozno pustila, vendar o tem ni točnih podatkov. Na Francoskem so bili samo štirje slučajji kolere, in sicer v Marselju.

Korporal — pesnik. Pri 78. pehotnem polku v Osjeku služi korporal Pavel Šimič. Poveljnik tega polka, polkovnik pl. Matašič je opazil, da se Šimič mnogo bavi s pesništvo. Poklicel je Šimiča pred se ter mu velel, naj mu predloži svoje pesni. Polkovniku so korporalove pesni zelo ugajale. Izročil jih je pisatelju dr. Ivanu Krnicu v presojo. Dr. Krnic je pesni prečital ter izjavil, da ima Šimič brez dvoma pesniški talent in da bi se razvil, ako bi imel priliko se temeljito izobraziti, v prav dobrega pesnika.

Psihologija pipe. — Pipa ima mnogo prijateljev in zvišanje cen za smodke je njihov krog še povečalo. Ima pa pipa tudi svojo posebno psihologijo, kakor trdi Vatteville, francoski nabiratelj pip. On trdi o pipi sledeče: 1. Pipa je značilna za pleme, smodka in cigareta je pa mednarodna. 2. Učinek pipe je proporecionalen dolžini cevi. 3. Čim krajša je pipa, tem delavnejše je pleme. 4.

Čim daljša je pipa, tem udobnejši je kadilec. 5. Pleme je tem bolj gospodarsko, čim manjša je glavica pipe. 6. Kadilec je tem bolj zapravljen in lahkoživ, čim večja je pipa. 7. Po načinu, kako kdo kadi, se zamore spoznati mišljenja onega, ki kadi. 8. Povej mi, kaj kadiš in jaz ti povem, kaj si.

Ljudje, ki jedo zemljo. Zdravnika Kulz in Zeller pripovedujeta o svojih raziskovanjih, katerih uspehi sta zabilježila pri proučevanju kamerunskega ljudstva. Veliko je bajne ljudi v onih krajih, ki zaužijejo zdaj pa zdaj nekoliko zemlje, katero imajo za posebno delikateso. Zopet jih je mnogo, ki jo v pravem pomenu besede iz navade jedo. V teh slučajih se mora govoriti o posebni bolezni, ki bi se dala primerjati oni goveji, katere se očituje v tem, da govedo vse obliže in sicer vsled pomanjkanja mineralnih soli v zeliščih. Zemlja, ki jo jedo Kamerunci, vsebuje apno, fosforovo kislino in železo, kar nadomestuje vse one snovi, ki jih nima v sebi obična hrana borneya ljudstva v Kamerunu.

Grozni dogodki v haremu Muleja Hafida. V haremu Muleja Hafida v Fezu se je doigrala tajinstvena igra. Pravijo, da so služabniki vrgli tri zamorske čuvarice haremskih žen divjim levom v žir. Mulej Hafid je bil poslal ves harem v Marakeš, a eno karavano je napotil zopet nazaj, ker je našel, da mu je nekdo ukradel dragocen nakit. Del ukradenega blaga so našli pri haremskih damah in njihovih strežnicah. Sultan je bil prepričan, da so zamorske tatice in jih je velel vreči v menažerijo med leve.

Živali, ki ne rabijo glave. Na francoski akademiji ved je razpravljaval nedavno Vianey o svojih poizkusih z živalmi. Predavatelj je zatrdil, da nekatere živali sploh ne rabijo glave, če jo tudi imajo. Posrečilo se mu je namreč pri nekaterih gosencih, da jim je izdrl glavo, vsled česar pa vendar niso poginile, ali kake škode trpele. Pač pa so se brez glave zabubile in svoj čas je izlezel iz buče metulj, na katerem ni bilo opaziti ni najmanjšega nedostatka.

Ruski revolucionarji oproste jetnike. Na kavkaški železnici so napadli ruski revolucionarji vlak, ki je peljal jetnike. Ustavili so ga in oprostili 20 mož. Pri tem so ubili enega paznika, več pa so jih težko ranili.

Lep klerikalen poslanec. — V Solnogradu je bil obsojen klerikalni deželni poslanec Brötznar zaradi zapeljavanja k nečistoti po paragrafu 132. k z. na šest tednov težke ječe.

Preklic. Podpisani obžalujem iz dna srca, da sem rekel občestvoštvanemu gospodu Blažu Kobili, da ni vreden, da mu pošten človek pljune v obraz. Na njegovo zahtevo prekličem tu javno svoje razžaljive besede in rad odkrito priznam, da je gospod Blaž Kobila vreden, da mu pošten človek pljune v obraz.

Izid volitev v Avstriji in Vatikan. Oficijozno glasilo Vatikana "Osservatore Romano" imenuje izid volitev v Avstriji velik udarec za katoliško stvar in se tolaži s tem, da vendar še ni vse izgubljeno.

Otvoritev velikega sobranja. — Ko je vstopil bulgarski car v parlamentarno dvorano je zaklical vodja kmečke stranke Stamboljski. Kaj pa dela car tukaj? Njegov prostor je zunaj te dvorane, ko ga bomo sodili. Dol s carjem! Carja je nastop opozicije zelo presenetil in razburjen je prečital prestolni govor.

Zrakoplovstvo smrtni greh. — Papeška kongregacija je proglasila za v se katoličane veljavno dogmo, da je zrakoplovstvo smrtni greh. Vsi udeleženci in vsi ki gledajo vzlete store tudi smrtni greh in cerkev odpušča vsem ponesrečencem cerkveni pogreb. To se je zgodilo pod onim papežem, ki je še pred kakim mesecem slavil zrakoplovstvo kot največjo pridobitev našega stoletja.

Zastrupljenje po mrliču. — 18 letna Idka Kordi v Budapešti se je sklonila predno so pokrili krsto umrle matere še enkrat k njej in jo poljubila. Naenkrat ji je postalo slabo in bila je mrtva, predno so mater pokopali.

Za zunanje oglase ni odgovorštvo.

# Velikanska Julijska Popolna Razprodaja.

## Letensko blago; 50% popusta.

8c palice za zagrinjala 3c — Velike kovinaste palice za okenska zagrinjala, na konceh velike lepo likane krogle. Pri tej razprodaji posamezna

3½c

12½ blago zagrinjala 5¾c — 36 inč široka zagrinjala, na izbero vseh vrst in kvalitet, pri tej vele razprodaji jard samo

5¾c

6c brisače 3½c — Volneno blago za brisače, lepo delo, rdeče obrobjeno, pri tej razprodaji jard samo

3½c

25 plehnate sklede za 7c — Velike in lepe plehnate pomivalne sklede — take, ki se navadno prodajajo po 25 c, pri tej razprodaji posamezna samo

7c

50c Tip Top tabak za 37c — Velik zaboji Tip Top tabaka, Navy, Plow Boy, Giant ali Union delavski tabak, vreden 50c, sedaj samo

37c

75c moški nočni čevlji 39c — Grmada moških nočnih čevljev v naši letenski čevljarski zalogi, črne ali rujave barve, navadna cena 75c, pri tej razprodaji par za samo

39c

25c moške srajce 39c — Moške fine srajce, mehka prsa, lepi rokavi, vseh barv, črtane in nečrtane, vse velikosti, posamezna

39c

58c moška spodnja obleka sedaj 39c — Moška fina spodnja obleka, bele in rdečkasto rujave barve. Lepo pisane, hlače in jopca vredni 58c, pri tej razprodaji samo

39c

ALBERT LURIE CO.  
1816-1818-1820 BLUE ISLAND AVE.

Severova Zdravila so priljubljena, ker so zanesljiva.

## Poletna težava,

## Lakoto

kolera, driska, griža, krči in ščipanje v crevesju napadajo otroke in odrasle v tej letni dobi. Ta obolenja utegnujo postati resna, ako se napadi ne preženejo s tem, da se uživa

trpeti sredi obilnosti. To morajo ljudje s slabo prebavo. Slasti nimajo do jedi in kar jedo, jim dela težavo v žalodeu, ker ne morejo prebaviti. Tega ne bo ako uživata

## Severovo Zdravilo zoper kolero in drisko.

Večja steklenica 50 c.  
Manjša steklenica 25 c.

## Severov Želodčni Grenčec.

Dolar steklenica.

Severova Zdravila so na prodaj v lekarnah in trgovinah z leki skoro vespovod. Nikdar ne sprejmite nobenega drugega leka, če se vam ponuja namesto pristnih Severovih Zdravil.

## Ne morejo prenesti.

## Tresoče se roke,

Vaše obisti ne morejo prenesti vednega napora, kateremu so podvržene, ne da bi oslabele. Okrepiti jih morate, kajti krepke obisti pomenjajo zdravo telo. Oboje dosežete, ako uživata

nemir, razdražljivost, nespešnost, strah in bojazen so nekateri znaki bolnih onemoglih živcev. Je zdravilo čegar vsak popitek pomaga utešiti raztrupane živce in jih spet ozdraviti. Uživajte

## Severovo Zdravilo za obisti in jetra.

Večja steklenica \$1.00.  
Manjša steklenica 50 c.

## Severov Nervoton.

Dolar steklenica.

PO ZANESLJIV ZDRAVNIŠKI SVET PIŠITE NA NAŠ ZDRAVNIŠKI ODDELEK.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA

